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/Zobrazeni bodu

1. Kétované promitani je pravoudhlé promitani na jednu primé&tnu, pfi kterém kazdému
primétu bodu p¥itazujeme takzvanou kétu (orientovanou vzdalenost bodu od primétny).

Situace v nikresné&:

Prostorovy obrizek:

B,4(-2)

B2

Aqy(5)°
A4(5)

... primétna
Ajp ... primét bodu A



Soufadnice bodu

Prostorovy obrazek: Situace v nakresné&:
z
AlXpYpZa) x Xa
x Xp
. Ya
A (z,)
Aqzp)° Ya oA
v y

(Az, Ay, Az) ... Kartézské soutadnice bodu A



Zobrazeni pfimky

Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:

B1(5) a;

a

B(5)

2,(2)

anNm=P =P ... stopnik p¥imky a Kde lezi primét stopniku v nakresné&?
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Zobrazeni pfimky
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Zobrazeni pfimky

Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:
B, (5) a,

Bi) / ? 4

2,(2)

anNm=P =P ... stopnik p¥imky a Kde lezi primét stopniku v nakresné&?



Zobrazeni pfimky

Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:

B1(5) a;

a

B(5)

P=P, (0)

anNm=P =P ... stopnik p¥imky a Kde lezi primét stopniku v nakresné&?

stupfiovani primky ... uréeni polohy dalich primétii bodii o celotiselnych kétach



Zobrazeni pfimky

Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:

B1(5) a;

a

B(5)

anNm=P =P ... stopnik p¥imky a Kde lezi primét stopniku v nakresné&?

stupfiovani primky ... uréeni polohy dalich primétii bodii o celotiselnych kétach

interval pfimky ... vzdélenost dvou sousednich priimétii bodii o celo&iselnych kétach
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Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:

a B,(5)

B(5)

Aq(2)

Budeme sklapét promitaci rovinu p¥imky a kolem jejiho primé&tu a; do priimétny.
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Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:

a B,(5)

B(5)

Aq(2)

Budeme sklapét promitaci rovinu p¥imky a kolem jejiho primé&tu a; do priimétny.

(A)... sklopeny bod A



Sklapéni pfimky

Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:

34
a B,4(5)

B(5)

Aq(2)

Budeme sklapét promitaci rovinu p¥imky a kolem jejiho primé&tu a; do priimétny.

(A)... sklopeny bod A
|(A)(B)] ... skutetna velikost dsetky AB
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Prostorovy obrdzek: Situace v nakresné&:

a

B(5)

Budeme sklapét promitaci rovinu p¥imky a kolem jejiho primé&tu a; do priimétny.

(A)... sklopeny bod A
|(A)(B)] ... skutetna velikost dsetky AB
« ... odchylka p¥imky a od priimétny 7



Specidlni polohy p¥imky vzhledem k priimétné

34

B(k)
34
A(k)



Specidlni polohy p¥imky vzhledem k priimétné

B(k)
34
A(k)

alm all

34



Specidlni polohy p¥imky vzhledem k priimétné
B(k)

34
A(k)

alm all

Vzdjemna poloha dvou pfimek

Rovnobézky:




Réznobézky:




Réznobézky:

MimobéZzky:




P¥iklad: Uréete vzdjemnou polohu p¥imek a = AB, ¢ = CD.




P¥iklad: Uréete vzdjemnou polohu p¥imek a = AB, ¢ = CD.

A (3)

cy(4)

(B)

D, (1)

(B)




P¥iklad: Uréete vzdjemnou polohu p¥imek a = AB, ¢ = CD.

A (3)

cy(4)

(B)

(B)

(C)




P¥iklad: Uréete vzdjemnou polohu p¥imek a = AB, ¢ = CD.

A (3)

cy(4)
(R)

(B)

(B)

(C)




Hlavni roviny

n' (3e)
e

n' (2e)
e

n' (le)
e

n

e vrstevni roviny - roviny

rovnob&Zzné s primétnou

ekvidistance - stejna
vzdélenost (podle okol-
nosti 1cm, 1Im, 2m, 5m,
50m, 100m)

hlavni  roviny -  wvrs-
tevni roviny o kdétach,
které  jsou  ndsobky
ekvidistance



Spad pFimky

e s...spad pfimky
e
7

s=tga = -

e pokude=1=

i=1
S




Priklad: Vystuptiujte p¥imku a tak, aby jeji spad byl s = 3/5.

A (4)

2



Priklad: Vystuptiujte p¥imku a tak, aby jeji spad byl s = 3/5.
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Priklad: Vystuptiujte p¥imku a tak, aby jeji spad byl s = 3/5.




Zobrazeni roviny

Prostorovy obrazek Situace v nakresn&

hf(4)

hj(3)

hj(2)

ni(1)

hé(-1)

e p” ... stopa roviny - prisecnice roviny s primétnou
e h” ... hlavni pfimka roviny p - prise€nice roviny p s hlavnimi rovinami
e s”...spadova pfimka roviny p - pfimka roviny p kolma na hlavni pfimky

e spad roviny p je roven spadu spadové pfimky s’



Ptiklad: Uréete spadovou p¥imku roviny p = (a, C).

2

A (7) *
c, (6)

B, (3)



Ptiklad: Uréete spadovou p¥imku roviny p = (a, C).

c,(6)




Ptiklad: Uréete spadovou p¥imku roviny p = (a, C).




Ptiklad: Uréete spadovou p¥imku roviny p = (a, C).




Ptiklad: Uréete spadovou p¥imku roviny p = (a, C).




P¥iklad:

Uréete prasednici rovin a a f3.



P¥iklad: Uréete priisetnici rovin o a f3.




P¥iklad: Uréete priisetnici rovin o a f3.




P¥iklad: Uréete priisetnici rovin o a f3.

B
hy (1)




Prisecik pfimky s rovinou - metoda kryci pfimky

Prostorova situace p¥i hledani
prase&iku pfimky a s rovinou p
pomoci kryci p¥imky:

V nékresn& nelze urcit prusecik pfimky a s rovinou p pfimo. Musime nejd¥ive najit p¥imku
r, kterd leZi v roviné€ p a jejiz primét je totoZny s primétem p¥imky a. Takovou p¥imku
nazyvdme kryci pfimka. Pak tedy a a r le# ve stejné promitaci rovin& « a jejich prise¢ik
uréime ve sklopeni.



Prisecik pfimky s rovinou - metoda kryci pfimky

Prostorova situace p¥i hledani
praseciku pfimky a s rovinou p
pomoci kryci p¥imky:

« . ..promitaci rovina pfimky a

r=pNa...kryci pfimka

R =r7rNa... hledany prlsecik

a=r

V nékresn& nelze urcit prusecik pfimky a s rovinou p pfimo. Musime nejd¥ive najit p¥imku
r, kterd leZi v roviné€ p a jejiz primét je totoZny s primétem p¥imky a. Takovou p¥imku
nazyvdme kryci pfimka. Pak tedy a a r le# ve stejné promitaci rovin& « a jejich prise¢ik
uréime ve sklopeni.



Priklad: Urgete priisetik p¥imky p = (A, B) s rovinou p, ktera je dand hlavnimi pfimkami.

h}(5)
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A(8)
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B,(6)

+

/
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Priklad: Urgete priisetik p¥imky p = (A, B) s rovinou p, ktera je dand hlavnimi pfimkami.

A(8)
h{(3)

h}(5)
B,(6)

+

/ +R1



Priklad: Urgete priisetik p¥imky p = (A, B) s rovinou p, ktera je dand hlavnimi pfimkami.

A,(8)

\ hf(3)
h{(5)
B,(6)

Pq




P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

M,(1) ©
! A3)

Kq(2)
O

c,(2)

B,(6)

Ly(5)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

M,(1) ©
! A3)

Kq(2)
O

c,(2)

B,(6)

Ly(5)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

My(1) o

hy(2) MO o

hy(3) 2

Kq(2)

c(2)

B4(6)

L4(5)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

My(1) o

hy(2)

L4(5)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

Ma(1) 0 A,(3)
hy(2) s

L4(5)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

L4(5)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.




P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

hy(3)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

M, (1)
hy(2)

hy(3)

C4(2)

h,(2)

hy(3)



P¥iklad: Uréete priisek trojihelniki ABC a KLM.

M, (1)
hy(2)

/

hy(3)

C4(2)

h,(2)

hy(3)




